
105Šolska knjižnica, Ljubljana, 25 (2016), 1/2, 105-107

njenega devetega lista je popestril verz Saše 
Vegri : »Še vedno iz večnih bokov zdrave ze-
mlje«. Simbolno sta ga odkrila dr. Janez Gabri-
jelčič in dr. Boštjan Žekš, predsednik društva 
Rastoča knjiga Slovenije. Ob tej priložnosti so 
odkrili  tudi kip znamenitemu azerbajdžanske-
mu poetu iz 12. stoletja, Nizamiju Ganjaviju.

Predzadnji majski dan pa smo odkrili že tretji 
list novomeške rastoče knjige v parku Rastoče 

knjige. Prireditev smo združili s 40-letnico 
delovanja pokrajinskega Slavističnega društ- 
va Dolenjske in Bele krajine, ki ga trenutno 
vodi dr. Jožica Jožef Beg, profesorica slovenš- 
čine na Šolskem centru v Novem mestu. Ob 
tej priložnosti so izdali zbornik Muzi v poklon, 
v katerem so zbrali prispevke osnovnošolcev, 
srednješolcev in odraslih na temo Le ti me 
navdihuješ ob 200.obletnici rojstva Julije  
Primic, Prešernove največje in neuslišane  
ljubezni, ki je svoja zadnja leta življenja preži-
vela v Novem mestu – rojstnem mestu rasto- 
če knjige. Zelo lep govor je imela ob tej prilož- 
nosti tudi dr. Boža Krakar Vogel, predsednica 
Slavističnega društva Slovenije. V njem ni  
mogla mimo zaskrbljenosti za naš slovenski 
jezik, ki mu žal tudi Slovenci ne namenjamo 
toliko pozornosti, kot si je zasluži. 

V nadaljevanju programa smo se posvetili še 
novemu tretjemu listu novomeške rastoče 
knjige. Slavnostni govornik je bil dr. Boštjan 
Žekš, ki je skupaj z dr. Janezom Gabrijelčičem 
in ravnateljem Knjižnice Mirana Jarca Novo 
mesto odkril nov list novomeške Rastoče knji-
ge v parku rastoče knjige s Prešernovimi verzi. 
Prireditev je bila 30. maja, prav na rojstni dan 
Julije Primic, tako da smo združili tri dogodke 
ob nadgradnji rastoče knjige. 

Nagrada sončnica 
na rami je šla 

letos v roke šolski 
knjižničarki Marti 
Grkman Replusk

Tadeja Česen Šink

Sončnica na rami

Nagrada sončnica na rami, nagrada za spodbu-
janje veselja do branja je nagrada za pedagoške 
delavce, knjižničarje in vse tiste, ki se ukvarjajo 
s spodbujanjem branja med otroki in najst-
niki. Nagrado razpisuje Kulturno umetniško 
društvo Sodobnost, z njo pa želi nagraditi trud 
in prizadevnost na področju spodbujanja ve-
selja do branja, spodbujanja branja med otroki 

in najstniki in ozaveščanja splošne javnosti o 
pomembnosti branja kakovostne literature.

Kandidate za nagrado so lahko predlagale 
ustanove, ki delujejo na področju šolstva in 
izobraževanja, knjižnice ter posamezniki ali 
kolektivi, ki vsakodnevno spremljajo delo 
predlagane kandidatke oziroma kandidata. 
Vsak član žirije je lahko podal po en predlog. 
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Kriteriji za nagrado so bili izvirnost na 
področju spodbujanja veselja do branja ter ino-
vativnost programa, ki ga kandidat/-ka izvaja, 
število otrok in mladostnikov, ki sodelujejo v 
programu za spodbujanje veselja do branja, ki 
ga izvaja predlagani/-a kandidat/-ka (pri tem 
se upošteva odstotek sodelujočih otrok glede 
na velikost ustanove, v kateri kandidat/-ka 
deluje), in objave o izvajanju in rezultatih pro-
grama na spletni strani šole, v šolskem glasilu 
in v drugih medijih.

Nagrada sončnica na rami, nagrada za spodbu-
janje veselja do branja 2016 je bila podeljena 
pod okriljem projekta Naša mala knjižnica, 
ki ga je podpirala Evropska komisija ter pod 
častnim pokroviteljstvom predsednika Repub- 
like Slovenije Boruta Pahorja. 

Žirija v sestavi dr. Milena Mileva Blažić 
(predsednica) in članici Jana Bauer ter dr. 
Marijanca Ajša Vižintin je izbrala tri nomi-
nirance, med njimi pa je šla nagrada v roke 
šolski knjižničarki Marti Grkman Repolusk, ki 
je zaposlena na OŠ Toma Brejca v Kamniku. 
Nagrajenko je na natečaj prijavila Knjižnica 
Franceta Balantiča Kamnik, s katero že več let 
uspešno sodeluje.

V utemeljitvi nagrade so zapisali:
Marta Grkman Repolusk je zaposlena kot 
knjižničarka na Osnovni šoli Toma Brej-
ca v Kamniku. Na razpis jo je prijavila 
kamniška knjižnica Franceta Balantiča, 
kajti val navdušenja nad branjem, ki se širi 
iz šolske knjižnice, pljuska tudi v njihovo 
ustanovo. Številni izvirni, samosvoji, kako-
vostni, premišljeno zasnovani projekti v šolsko 
knjižnico, predvsem pa k branju dobre literatu-
re privabljajo ne le učence, pač pa tudi učitelje 
in starše. Branje na OŠ Toma Brejca postaja 
način življenja. Repertoar dogodkov, ki jih vodi 
Marta Grkman Repolusk, pa ni zasnovan le na 
inovativnosti in širini, temveč je premišljen tudi 
po strokovni plati glede na ciljne skupine, moti-
vacijske in doživljajske elemente, s smernicami 
za spodbujanje bralne pismenosti. K branju 
usmerjena vzgoja se začne že med prvošolci 
ter traja celotno devetletko. Branje je najbolj 
problematično v tretji triadi, takrat dosega 
največji upad, toda tudi ta trend je mogoče 
obrniti z zanimivimi dogodki, ki so skrbno 

domišljeni po vsebinski, pedagoški in estetski 
plati. Ob pomoči učencev iz knjižničarskega 
krožka Marta Grkman Repolusk organizira 
tudi Pripovedovalski večer – takrat znani 
pripovedovalci, varuhi dobrih zgodb, podarijo 
svojo zgodbo. Večer je namenjen zaposlenim 
na šoli in staršem v spodbudo, da delijo zgodbe 
naprej. Učenci na OŠ Toma Brejca rastejo s 
knjigami, udeležujejo se mnogih natečajev 
in so na njih tudi uspešni, knjižnica je zanje 
prostor topline, varnosti in zavetja. Nagra-
jenka nam je zaupala, da je vse to mogoče tudi 
zaradi moralne in finančne podpore vodstva 
šole. To je v današnjih časih, ko na nekaterih 
šolah za več let zmanjka denarja za šolsko 
knjižnico, še toliko bolj pohvalno. Ob bogati 
beri dejavnosti, so zapisali v kamniški knjižnici 
Franceta Balantiča, Marta Grkman Repolusk 
bogati še lokalno skupnost. Skupaj s knjižnico 
predlagateljico je pripravila otroške delavnice, 
predstavitve knjig, skupaj z drugimi društvi 
sodeluje na Dnevih narodnih noš, Kamfestu, 
Srednjeveških dnevih. S svojo prepoznavnostjo 
je postala zagovornik branja in vzor za življenje 
za knjigo in ob knjigi.

Slavnostna podelitev nagrade je bila v sre-
do, 18. maja 2016, v dvorani knjižnice 
Otona Župančiča v Ljubljani. Podelitve se 
je udeležil tudi veleposlanik Kraljevine Ni-
zozemske v Sloveniji, E. F. M. Twaalfhoven. 
Veleposlaništvo Kraljevine Nizozemske v Slo-
veniji je namreč prispevalo finančno nagrado. 
Kulturni program je bil posvečen nizozemski 
književnosti, predvsem  pisateljici Annie  
M. G. Schmidt,  »kraljici otroške književnosti«, 
ki jo je predstavila prevajalka Mateja Seliškar 
Kenda, avtoričino kultno delo Lukec in 
Lučka pa je interpretirala igralka Katja Povše, 
avtorica Pripovednega gledališča gospodične 
Bazilike.

Nagrajenki iskreno čestitamo.

Naj omenimo še to, da so nagrajenko na pode-
litvi spremljali tudi učenci šolskega Bralnega 
kluba. Vsi so bili navdušeni nad tem, da je 
njihova knjižničarka prejela nagrado. Svoja 
mnenja ob dogodku so strnili v naslednje misli: 

»Včerajšnji dan je bil razigran, čeprav nismo 
bili presenečeni nad zmago, saj niti za tren-
utek nismo podvomili o njej. Kdor bere, živi 
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1000 življenj, kdor pa ne, pa eno samo. In 
knjižničarka nam je odprla oči in zdaj živimo 
preko 1000 življenj!« Taja Štefanič

»Z malo nervoznim, a prijetnim občutkom 
smo se odpravili v Ljubljano, saj smo bili, kot 
vedno, spremstvo naše knjižničarke. S tem, 
ko je dobila glavno nagrado, je povzročila res 
glasen in nadvse navdušen aplavz članov Bral-

nega kluba, ki vedno jasno in glasno pokaže 
svoja čustva. Pot nazaj pa je bila seveda polna 
pozitivne energije in veselja. Skratka, bilo je 
res nepozabno.« Eva Metelko

»Včeraj je bilo zakon. Spet sem uživala z 
odlično družbo Bralnega kluba. Kljub temu 
da sem že ves čas »vedela«, da bo knjižničarka 
Marta zmagala, sem ob čakanju na razglasitev 
težko sedela pri miru. Čutila in slišala sem 
bitje srca, poleg svojega sem skoraj slišala tudi 
Evinega, ki je sedela poleg mene. Zahvaljujem 
se knjižničarki, ker nas je vzela s seboj, članom 
Bralnega kluba, ker lahko uživam v njihovi 
družbi, in staršem, ker mi kljub pozni uri pus-
tijo svobodne roke.« Tjaša Nemanič

Opomba: Povzeto po spletni strani KUD 
Sodobnost in spletni strani OŠ Toma Brejca 
Kamnik. 




